



联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/43/576/Add.1
29 September 1988
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

第四十三届会议
议程项目 31

南大西洋和平与合作区

秘书长的报告

增 编

目 录

	<u>页 次</u>
二、从各国政府收到的答复	2
保加利亚	2

二、从各国政府收到的答复

保加利亚

〔原件：俄文〕

〔1988年9月5日〕

1. 根据保加利亚对加强信任与安全及促进裁军的区域措施，以及对在世界所有地区建立无核武器区及和平与合作区持有原则性的积极立场，我国赞扬并支持巴西关于宣布南大西洋为和平与合作区的提议。

2. 在我们将进入公元第三个一千年的时候，世界已走到了一个紧要关口，一旦跨越，就无法避免毁灭地球上所有生命的风险。这就是为什么世界上绝大多数人都赞扬苏联和美国开始的核裁军进程。

3. 《美利坚合众国和苏维埃社会主义共和国联盟消除两国中程导弹和中短程导弹条约》的缔结是世界史上没有前例的。如果这两个国家缔结一项把其战略攻击武器削减50%的协定，同时遵守《限制反弹道导弹系统条约》，保留该条约在1972年签署时的形式，并不在商定的时间内撤出该条约，那么消除所有大规模毁灭性武器系统的途径就会实际敞开。加强全世界和平和睦邻关系的前景是良好的。当然，要把迈出去的头几步转变为持续不断、稳定发展和不断深入的过程的话，还有很多事有待去做。

4. 宣布南大西洋为和平与合作区的建议是朝着在该区域缓和紧张局势并加强和平与稳定的方向迈出的重要一步。这一行动也是为了阻止那些把南大西洋变为军事联盟活动区域的试图。执行这个建议与消除该区域的冲突和紧张局势温床之间有着不可分割的联系，尤其是与消除南非种族隔离政权和给予纳米比亚独立有着不可分割的联系。

5. 保加利亚支持安哥拉人民解放运动在四方会谈中表现出来的建设性外交政

策，这一政策反映了安哥拉人民的切身利益，并且是对解决南部非洲问题所作的重大贡献。

6. 保加利亚认为上面提到的建议首先体现的是，该区域各国希望有一个更为安全的世界，使各国能够致力于经济和社会发展。该区域至关重要的海上通道和贸易通道纵横交错，并进行着各种国际合作。南大西洋的大多数国家都为实现和平与安全的理想以及发展各国人民间的相互理解作出了重要贡献。

7. 保加利亚同意以下观点，即限制和削减海军武器是当今的一项重要目标，要执行这个目标，首先可以采取促进已成为当前国际实践的信任和相互谅解。

8. 保证海洋上的国际安全的问题是保证和平这一总问题中的一个重要方面。在现代，海洋是各国的一个重要活动领域。把海洋用于军事目的不可避免地在世界各地导致紧张局势，阻碍国际合作，并对和平构成威胁。

9. 在这方面，加强信任和保证海上通道安全的措施特别重要。

10. 保加利亚一贯积极地促进减轻国际紧张局势和深化扩及海洋的缓和过程。

11. 在南大西洋实现和平与合作的建议再次证明，一个符合当今现实的新的政治思维正在国际事务中逐渐扩大影响。这个倡议证明，该辽阔区域中的各个国家希望将其安全建筑在合作基础上，以便通过多边保证获得本国安全以及区域和国际安全的可靠保障。保加利亚支持用这个方式来解决安全问题，《华沙条约》各缔约国关于加强和平和大幅度削减军备，尤其是关于建立一个全面的国际和平与安全制度的建议就体现了这种方式。从本质上讲，这样的制度将把保证安全问题的重心从军事方式转到政治方式，后者为国际社会所有成员提供了最广泛的合作和交流机会。自然，这种方式是以促进和平与安全的区域方面和全球方面之间的紧密相互关系为先决条件。保加利亚还积极和建设性地支持加强巴尔干、欧洲和全世界的全面合作与安全。

12. 建立南大西洋和平与合作区可能是朝着包括我们地球上的各个区域在内，

建立一个对所有国家一律平等并涉及当代国际关系所有方面的普遍安全制度的方向迈出的重要一步。建立南大西洋和平与合作区可以进一步推动这一辽阔区域的各个国家和其他区域各国调动它们的努力。执行这一主张可以帮助防止在该区域出现紧张局势的温床，并将为使南大西洋成为一个完全致力于和平与合作的区域作出贡献。
